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Referat af DKQHA’s ordinære generalforsamling 2026 

Dato: Lørdag den 24. januar 2026 kl. 15.00 

Sted: Scandic Ringsted, Nørretorv 57, 4100 Ringsted 

 

1. Velkomst v. formanden 

Formand Sofie Lindholm bød velkommen til DKQHA’s ordinære generalforsamling 2026. 

2. Valg af dirigent og referent 

Lise Jørgensen blev valgt som dirigent, og Julie Ancker blev valgt som referent. 

Der var 20 stemmeberettigede medlemmer til stede samt 2 fuldmagter (Kirstine Jensen og Annette 

Bjerre Larsen). 

3. Formandens beretning 

Formanden fremlagde beretning for det forgangne år, herunder: 

• Medlemsstatistik 

• Bestyrelsens arbejde 

• AQHA-godkendte shows 

• DKQHA Danmarksmesterskab 

• Medie og PR (hjemmeside, Facebook og Instagram) 

• AQHA Convention 2025 

• Nyt fra internationale samarbejder 

• Udvalgte internationale præstationer 

• Øvrige aktiviteter i 2025, herunder generalforsamling og medlemsmiddag, DKQHA 

horseback riding program, youth camp og avlsskue. 

Formanden oplyste desuden, at hun planlægger at flytte til England i januar 2027 i en periode på tre 

år. 

Lise Vølund modtog en erkendtlighed for sit arbejde i bestyrelsen. 

Formandens beretning blev godkendt enstemmigt af generalforsamlingen. 
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4. Fremlæggelse af regnskab 

Kasserer Stine Ahm fremlagde regnskabet for 2025. 

Medlemmerne foreslog at anvende flere midler fra foreningen til clinics, voksencamp samt 

eventuelt pengepræmier ved DKQHA DM. 

Regnskabet for 2025 blev godkendt enstemmigt af generalforsamlingen. 

5. Fremlæggelse af DQAF beretning og regnskab 

Den tidligere DQAF manager valgte at forlade posten i utide i februar 2025, hvorfor bestyrelsen 

selv har drevet DQAF-arbejdet det seneste år. Avlsleder Sari Knudsen fremlagde DQAF-

beretningen, og formanden fremlagde regnskabet. 

Følgende resultater for 2025 blev fremhævet: 

• Leading breeder: Kumlegaard QH 

• Leading sire: Bank On The Best 

• Leading dam: Assets Grand Slam 

Beretning og regnskab blev godkendt enstemmigt. 

6. Planer og budget for 2026 

Formand Sofie Lindholm fremlagde planerne for 2026, herunder: 

• AQHA-shows 

• DKQHA Danmarksmesterskab den 11.–13. september 2026 på Kumlegaard 

• DKQHA-landshold 

• DKQHA Youth Camp 

• Avlsskue 

• Internationale aktiviteter (showseminar, AQHA Convention, FEQHA-møder) 

• Vigtige ændringer i regelbogen 

• Store Hestedag 

• Samarbejde med hesteadvokat 

• MyAQHA (AQHA’s nye medlemsportal) 

Der var drøftelse af følgende emner: 

• Fortsat anvendelse af grimer som DM-præmier (opbakning til at fortsætte) 

• Præmieoverrækkelsesformat (stemning for at fortsætte som hidtil med præmieoverrækkelse 

efter hver klasse) 

• Mulighed for at medtage skilte til præmieoverrækkelser eller tage billeder ved fotostand, for 

at fremhæve og anerkende danmarksmestrene endnu mere 

• Forslag om fælles stand for westernforeninger og -klubber på Store Hestedag. Interesserede 

opfordres til at kontakte bestyrelsen for deltagelse i en arbejdsgruppe. 
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• Ønske om at DKQHA afholder voksencamp i fremtiden. 

Planerne for 2026 blev godkendt enstemmigt. 

Kasserer Stine Ahm fremlagde budgettet for 2026. Budgettet blev godkendt enstemmigt. 

7. Behandling af indkomne forslag 

Indkomne forslag til vedtægtsændringer og regelsæt blev fremlagt af formanden. 

Følgende forslag blev behandlet og godkendt: 

a. Forslag fra bestyrelsen til vedtægtsændring: §6: Foreningens adresse er formandens. 

Ændres til: ”Foreningens adresse er formandens eller næstformandens”. Forslaget ved 

vedtaget enstemmigt. 

b. Forslag fra bestyrelsen til vedtægtsændring: Tilføje følgende sætning til §26: ”DQAF 

Manager vælges blandt voksne medlemmer af DKQHA. DQAF manager skal være medlem 

af DKQHA i den periode, personen varetager rollen som DQAF manager.” Forslaget ved 

vedtaget enstemmigt. 

c. Forslag fra bestyrelsen til vedtægtsændring: Tilføje procedure for valg af Appointed 

International Representative: Tilføje følgende sætning til §16: ”Bestyrelsen, der 

konstituerer sig umiddelbart efter generalforsamlingen, vælger ved afstemning blandt sine 

medlemmer en næstformand, en sekretær, en kasserer og en appointed international 

representative (AIR) og fastsætter selv sin forretningsorden”. Forslaget ved vedtaget 

enstemmigt. 

d. Forslag fra bestyrelsen om tilføjelse til vedtægterne: Tilføje ny rolle til vedtægterne: §X ”På 

generalforsamlingen kan personer med ungdomsmedlemskab stille op til posten som 

”ungdomsrepræsentant”. Ungdomsrepræsentanten vælges for en 1-årig periode. 

Ungdomsrepræsentanten vælges efter den i §22 beskrevne fremgangsmåde. 

Ungdomsrepræsentanten kan deltage i alle bestyrelsesmøder, men har ikke stemmeret ved 

møderne. Ungdomsrepræsentanten kan desuden repræsentere DKQHA ved nationale og 

internationale begivenheder. Forslaget ved vedtaget enstemmigt, dog med tilføjelsen at man 

skal være mindst 15 år for at stille op til posten. 

e. Forslag fra bestyrelsen om tilføjelse til vedtægterne: Tilføj procedure for indstilling til 

posten som AQHA Director. Tilføj ny vedtægt: §X ”Såfremt bestyrelsen bliver bedt om at 

indstille en person til posten som AQHA Director, vil bestyrelsen som udgangspunkt 
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indstille et bestyrelsesmedlem, som vælges ved afstemning blandt 

bestyrelsesmedlemmerne. Såfremt bestyrelsen ikke ønsker at indstille et 

bestyrelsesmedlem, nomineres en person med gyldigt DKQA-medlemskab og nær 

tilknytning til bestyrelsen.” Forslaget ved vedtaget enstemmigt. 

f. Forslag fra bestyrelsen til DQAF regelsæt: Tilføje working western rail og ranch trail som 

disciplin for 4- og 5-årige heste i DQAF futurity og samtidig hæve prisen for indbetaling 

med DKK 500,-. Forslaget ved vedtaget enstemmigt. 

g. Forslag fra bestyrelsen til DQAF regelsæt: Tilføje working western rail og ranch trail som 

disciplin til DQAF maturity. Forslaget ved vedtaget enstemmigt. 

Forslag fra NSBA om afholdelse af NSBA-klasser til DM blev drøftet på generalforsamlingen. 

Bestyrelsen præsenterede en uddybende præsentation af NSBA som koncept. Den generelle 

holdning var medlemmerne var, at der er opbakning om NSBA som koncept, men at klasserne ikke 

ønskes inkluderet til DM. Medlemmerne ønsker i stedet at fastholde det nuværende koncept, hvor 

allbreed-klasserne ikke kræver medlemskaber, er mere nybegyndervenlige og hvor bestyrelsen selv 

kan fastsætte reglerne. Der ønskes ikke at tilføje yderligere forbund, der vil kræve mere 

administration, flere medlemskaber og flere regler.  

8. Valg af bestyrelse m.m. 

Dirigenten forestod valget: 

• Emil Ancker (bestyrelsesmedlem) og Lise Vølund (suppleant) var på valg og ønskede ikke 

genvalg. 

• Stine Ahm tiltrådte som bestyrelsesmedlem og overtog Emil Anckers bestyrelsespost. Stine 

blev valgt enstemmigt og uden modkandidater. 

• Formand Sofie Lindholm og bestyrelsesmedlem Lise Jørgensen var ikke på valg. Julie 

Ancker (bestyrelsesmedlem) og Sari Knudsen (bestyrelsesmedlem) var på valg og ønskede 

genvalg. Begge blev valgt enstemmigt og uden modkandidater. 

• Suppleanter: 

o 2-årig suppleant: Diddi Thiemann valgt enstemmigt og uden modkandidater 

o 1-årig suppleant: Niels Mathisen valgt enstemmigt og uden modkandidater. 

• Heidi Nørbæk ønskede genvalg og blev valgt som revisor enstemmigt og uden 

modkandidater. 

• Celena Bøeck stillede op til posten som DQAF manager og blev valgt enstemmigt og uden 

modkandidater, 

9. Rapporter fra udvalg 

Følgende rapporter blev fremlagt til orientering: 

• Arbejdsgruppe om westernundervisning på elevheste 

• DKQHA’s avlsprogram 




